

ОРГАНИЗАЦИЯ  
ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ

СОВЕТ  
БЕЗОПАСНОСТИ



Distr.  
GENERAL

S/15806  
31 May 1983  
RUSSIAN  
ORIGINAL: SPANISH

ПИСЬМО ПОСТОЯННОГО ПРЕДСТАВИТЕЛЯ НИКАРАГУА ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ  
ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ ОТ 27 МАЯ 1983 ГОДА НА ИМЯ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ  
СОВЕТА БЕЗОПАСНОСТИ

Имею честь препроводить Вашему Превосходительству текст ноты, направленной Его Превосходительству д-ру Эдгардо Пас Барнике, министру иностранных дел Гондураса, Его Превосходительством Мигелем д'Эското Брокманом, министром иностранных дел Республики Никарагуа, в ответ на ноту № 283-DSM министерства иностранных дел Гондураса от 25 мая сего года.

"Г-н Министр,

Имею честь обратиться к Вашему Превосходительству в связи с вашей нотой № 283-DSM от 25 мая сего года, в которой выражается протест против инцидента, якобы имевшего место в пограничном районе.

Согласно указанной ноте, 24 мая в 10 ч. 00 м. в районе населенных пунктов Трохес и Сифуэнтес военнослужащие вооруженных сил Никарагуа совершили нападение на гондурасскую машину, в результате чего пять гондурасских граждан были убиты и один ранен. Проведенное расследование показало, что военные власти Никарагуа не получали сообщений о каком-либо инциденте в этом районе, а тем более о каком-либо вторжении на территорию Гондураса военнослужащих наших вооруженных сил, которым дан строгий приказ уважать международные границы даже в случае нападения с этой территории.

Г-н Министр, нет сомнения в том, что, как уже много раз случалось в прошлом, переданные Вам сообщения полностью не соответствуют истине. Если даже эти пять граждан Гондураса действительно погибли, то наиболее вероятно, что они стали жертвами банд сомосистских наемников, которые формируются в этом районе, так же как и во многих других районах на территории Гондураса, или, возможно, они погибли в результате, происшедшего на гондурасской территории столкновения между гражданами Гондураса.

С другой стороны, Ваше Превосходительство приводит обширный перечень провокаций, якобы осуществлявшихся против Гондураса никарагуанскими войсками, который больше напоминает точный отчет обо всех актах агрессии, осуществлявшихся против Никарагуа вооруженными силами Гондураса и сомалистскими контрреволюционерами, обосновавшимися в Гондурасе, где они опираются на полную поддержку и активное сотрудничество правительства и вооруженных сил этой страны, в осуществление планов Центрального разведывательного управления и правительства Соединенных Штатов. В этой связи никого не удивит и не введет в заблуждение тот факт, что Ваше Превосходительство обвиняет Никарагуа в якобы имевшем место "враждебном отношении" к Гондурасу и вновь заявляет, что мое правительство является "фактором дестабилизации и агрессии по отношению ко всем странам центральноамериканского региона". Эти же самые лживые заявления ежедневно повторяются администрацией Рейгана, но, как хорошо известно Вашему Превосходительству, безрезультатно.

Представляется также показательным тот факт, что Ваше Превосходительство говорит о необходимости приступить "незамедлительно, без эфемеризмов и в духе доброй воли к процессу переговоров и диалога", как будто Никарагуа, а не правительство Гондураса неизменно отказывается принять неоднократные предложения Никарагуа и других стран начать двусторонний диалог, который позволит восстановить мир и спокойствие в пограничных районах.

Мигель д'ЭСКОТО БРОКМАН  
Министр иностранных дел"

Буду благодарен за распространение настоящей ноты в качестве документа Совета Безопасности.

Хавьер ЧАМОРРО МОРА  
Посол  
Постоянный представитель Никарагуа  
при Организации Объединенных Наций

-----